

众筹解众愁 齐心协力解决小区难题

近日,崇州市崇庆中路330号东方食品大厦小区的居民们个个喜笑颜开,一个困扰大家多年的难题在居民、社区与商户们的共同参与下得到了有效化解,小区环境和居住品质得到明显提升。11月19日,记者走进崇阳街道石羊社区东方食品大厦小区,和居民们一起感受这里的变化,见证小区共治共享的成果。

记者了解到,东方食品大厦小区建于1993年,随着时间的推移,小区内从未清掏过的化粪池逐渐成为居民们的“心头病”。今年1月,高楼层住户家中开始频繁出现溢水现象,严重影响了居民们的正常生活,并存在极大的安全隐患。面对突如其来的困扰,居民们心急如焚,渴望尽快得到妥善解决。



确定化粪池位置。

面对居民的迫切需求,崇阳街道办与石羊社区迅速响应,展开深入细致的调查。工作人员一家一家询问情况,实地查看溢水状况,并多方咨询专

家意见,最终将化粪池进行了准确定位。随后,在社区、商户和小区业主三方的共同努力下,一个由三方共同出资的化粪池改造方案迅速出炉。其

中,商户承担65%的改造费用,小区业主承担23%的费用,剩余部分则由社区贴补。

在改造过程中,小区居民展现出前所未有的团结与热情。老人们凭借对小区建成初期的记忆,为确定化粪池位置提供了宝贵线索;年轻人则利用业余时间帮忙整理资料、参与协商会议,为改造工程的顺利进行贡献自己的力量。

经过紧张而有序的施工,化粪池改造工程于近期圆满完成,困扰居民多年的问题得到了彻底解决。对于小区居民而言,这只是他们参与老旧小区改造的第一步。在化粪池改造结束后,他们又立即着手制定《小区管理规约》,并议定了下一步的改造方案。在短短3天内,居民们迅速筹集到17300元维修资金,为老旧小区改造注入了新的活力。

居民们纷纷表示,通过这次化粪池改造工程,他们深刻体会到社区共治共享的重要性,今后将更加积极地参与小区事务,为建设更美好的小区环境贡献自己的力量。

饶莎 华西社区报记者 杨锐 街道供图

消防宣传月活动进社区,营造良好消防安全环境

生命至上,筑牢消防安全人民防线

今年11月9日是第33个全国消防日,11月也是全国消防宣传月。连日来,成都东部新区贾家街道组织各村(社区)持续开展“119”消防宣传月活动,引导广大居民关注消防安全、学习消防知识,共同营造良好的消防安全环境。

培训+演练 双管齐下保平安

“铃铃铃……”日前,随着急促的警报声骤然响起,贾家街道老旧院落小区、高层建筑消防安全应急演练拉开序幕。

演练中,居民在社区工作人员的引导下,纷纷低头、弯腰,用湿毛巾捂住口鼻,沿安全通道快速撤离至安全区域。整个过程紧张有序,检验了居民们的自救互救能力。到达安全区域后,现场工作人员结合应急演练,梳理疏散逃生中常见的误区,讲解示范如何正确逃生自救的要点和注意事项。

通过生动形象的讲解和示范,居民们对火灾逃生的基本流程和注意事项有了更加清晰的认识,进一步提高了居民的消防安全意识和火场逃生自救能力。

体验+学习 提升能力强意识

贾家街道还联合贾家街道政府专职消防救援站开展消防安全知识宣传进院落活动,让居民亲身体验各类消防器材,了解这些装备在处置各类事故时的作用,在潜移默化中学习消防安全知识。



在消防人员指导下,居民体验了解消防器材的使用。

此外,消防员还重点介绍了灭火器的种类、使用原理、注意事项以及如何正确使用灭火毯等灭火小技巧,并现场演示如何使用灭火器和灭火毯灭火。在消防员的指导下,居民分组参与实操体验,在实践中学习了实用的消防技能,掌握了更多的消防安全知识,提升应对火灾的能力。

线上+线下 宣传阵地广覆盖

此外,贾家街道通过悬挂横幅、设置宣传展板、发放宣传手册、现场解答咨询,以及微信公众号、居民群推送

消防安全知识等线上线下相结合的方式,以各类人员密集、空间密闭场所为重点开展消防安全知识宣传,不断提升广大居民对消防安全的关注度,助推消防安全工作走深走实。

贾家街道相关负责人表示,将以消防宣传月为契机,围绕“全民消防、生命至上”主题,立足实际,多渠道、宽领域、全方位持续开展消防安全宣传和应急演练,教育和引导广大群众关注消防安全,形成全社会共同关注消防、参与消防的良好氛围,切实筑牢消防安全人民防线。

华西社区报记者 董峰 街道供图

资讯

垃圾分类进社区 绿色理念入人心

华西社区报讯(记者 沈悦)“提高居民对垃圾分类的认识,增强环保意识,促进环境改善……”11月16日下午,成都市武侯区机投桥街道潮音社区在中华锦绣小区举办“潮民风尚 垃圾分类”活动,寓教于乐的宣传与互动体验吸引了众多居民参与。

现场,垃圾分类科普知识展板整齐有序地分布于四周,让活动区域极具氛围感。社区环保志愿者们向过往居民发放宣传单,讲解垃圾分类知识,解答居民的问题,引导大家养成垃圾分类的好习惯。

在闯关挑战区,垃圾分类飞行棋、垃圾分类投篮、垃圾分类卡片猜猜猜等游戏吸引了不少居民,大家在轻松愉快的氛围中学习分类知识。游戏点配备有志愿者对居民进行指导和讲解,帮助他们更好地掌握分类技巧。在环保酵素手工制作区,居民将废弃蔬果“变废为宝”并了解到酵素的除菌、增肥、净化功效,大家纷纷表示要把它运用到日常生活中。

潮音社区“垃圾分类进社区”系列活动自开展以来,先后走进了榕苑、武新花园、山南家园等多个小区,吸引众多居民参与。“垃圾分类进社区是对科普知识的宣传,是一种生活理念普及、传递与共识,是对美好环境的共同守护。在此过程中,志愿者、物业和居民齐心协力,让垃圾分类成为小区‘新日常’。相信在不久的将来,每个小区都将成为环保的堡垒,为城市可持续发展贡献坚实力量。”社区相关负责人表示。